



DENGELEG

2021. JÚNIUS



XXVII. ÉVFOLYAM 2. SZÁM

Nyár eleji gondolatok

„Jézus mondta: Én vagyok a világ világossága.”

Egy régi keresztyén ének szövegében hallhatjuk: „Nyárhoz hasonlít életünk, fény és árnyal tele...” Megérkezett a nyár, aminek a lényege, a fény, a világosság. Ilyenkor többet süt a nap és az idő is jobb. Azonban azt is tudjuk, hogy ahol fény van, ott árnyék is, pontosabban: az árnyék csak a fényben látszik. Sötétben minden szürkévé, egyszínűvé válik, és az árnyak is eltűnnek. Ezért fogalmazták meg ezt az éneket, mint a keresztyénség egyik lényeges vonását tanítva az átláthatóságra, tiszta, nyílt életre. Ennek elérésére már kevés a nyári napfény, arra a Krisztusra van szükségünk, aki a világ világosságaként mutatkozik be. Ő tudja bevilágítani az életünket és leleplezni a sötét foltokat.

Sok ember vágya az ilyen világos, tiszta élet, de ez nem könnyű. Bonyolult világban élünk, aminek számtalan árnyoldala van a társadalom szinte minden szegmensében. Újabban ránk telepedett még egy járvány is, ami miatt elég vészterhes időt élünk. Ugyan talán látszik már a fény az alagút végén, de vannak még homályos foltok. Ez az idő a jövőnk is leárnyékolja: ami eddig egyértelmű volt, az most ebben az éppen szabadult helyzetben újra kell gondolni.

Hogyan tovább? A kérdést velünk együtt magasabb szinten is felteszik rengetegen, felelősök és döntéshozók egyaránt. Magunk számára is lehetőség ez sok minden tisztázására. Eddig szenvedtük a járványt, de most a “hogyan tovább?” kérdéssel kell szembenézni. A dolog népegészségügyi része nem a mi hatáskörünk, de más egyebet magunknak kell tisztázni. Mik ezek? Csak néhányat említek tömondatokban:

- Emberként sebezhetőek vagyunk
- Az emberélet bizonytalan és kiszámíthatatlan
- Vannak erők, amik ellen tehetetlenek vagyunk

Életünk olyan árnyoldalai ezek, amikkel a ma embere nem szeret szembesülni. Jézus a világ világossága tudja helyre tenni bennünk a kételyeket még akkor is, ha manapság sokan „leírják” a hitet, a vallást, a templomos életet, de számunkra mégis ez az egyetlen maradandó és rendíthetetlen kapaszkodó. Találjunk rá, hogy bármi is történjen velünk, legyen fény és világosság az életünkben, ami egyben a béke, nyugalom kifejezője is.

*Bartos Zoltán
lelkész*

TANÉVZÁRÁS AZ ÓVODÁBAN

2021. június 11.-én lezárult az óvodai tanév, s ünnepélyes keretek között elbúcsúztattuk az iskolába induló nagycsoportosokat. Természetesen az ovi két hét kivételével /július 19-30./nyitva lesz a nyáron is, de már a játéké lesz a főszerep.

Napi fejlesztőmunkánkban a tanév során sok segítséget kaptunk a NMPSZ Pásztói Tagintézményének fejlesztő pedagógusától, logopédusától, a hitoktatóktól, és a szociális segítő kolléganőtől. Ezúton is köszönjük nekik, s mindenkinek, aki bármivel is hozzájárult ahhoz, hogy a gyerekeink napjai élményt, örömet hordozhassanak.

8 gyerek, egy nagyon jó kis csapat hagyja el augusztus végén az óvodát, akikkel sok időt töltöttünk együtt, s remélem, hogy kiegyensúlyozott iskolás válik belőlük, akik boldogan gondolnak vissza az óvodában töltött időre.

Mégis! Az utóbbi 2 tanévünk mégsem volt az „igazi”. A vírushelyzet miatt sok jó gyakorlatunk, kialakult programunk módosult, vagy elmaradt. Nem fogadhattunk eddig nyílt rendezvényeinken vendégeket, elmaradtak a családi munkadélutánjaink, de utazni sem volt módunk a csoporttal. Igyekeztünk életben tartani az óvoda zárt közegén belül a hagyományörző, és a környezetvédelmi jeles napokhoz kötődő rendezvényeinket. Így zajlott a Márton-nap, az Adventi ünnepvárás időszaka, a farsang, az anyák-napi köszöntés, de még a tanévzáró ünnepélyünk sem volt megrendezhető a megszokott módon, helyszínen. Remélem a következő hónapok, évek visszahozhatják közösségépítő programjainkat a családokkal is.

Betűk helyett most már beszéljenek a képek, melyekkel jó pihenést kívánok a nyárra mindenkinek, hogy ki-ki szeptemberben helyt tudjon állni iskolában, óvodában egyaránt.

*Liptai Lászlóné
óvodavezető*



Javallat

Kedves Betegeim, Egyházasdengelegiek!

E rövid írást néhány fontos technikai információval kezdeném.

A vészhelyzet jelenleg 08.30-ig került kihirdetésre. Ez azt jelenti, hogy az okmányaink lejáratí ideje AUTOMATIKUSAN meghosszabbítódik legalább október 31-ig!

Hogy mik is ezek? Személyi igazolvány, JOGOSÍTVÁNY, KÖZGYÓGY ELLÁTÁSI IGAZOLVÁNY (11.30.-ig!), illetve a gyógyszer szakorvosi javaslatok.

Aki nem sürgősségi műtétre készül, annak érdemes beoltatnia magát koronavírus elleni védőoltással, mert oltatlanul hamarosan önköltségesen elvégzett PCR és AG gyorstesztel feketé be nagykorúként kórházba.

Megkezdődött a 12-16 éves korosztály oltása is. Javaslom, hogy a közösség, és első sorban a szülőknagyszülők védelmében a nyáron oltassák be kiskorú hozzátartozóikat! Az oltásokra interneten lehet regisztrálni és helyet, időpontot foglalni. Aki meg gondolta magát, s mégis szeretne oltakozni, az a személy regisztrációt követően oltóponton fogja megkapni védőoltását.

Mivel a vészhelyzet továbbra is érvényben van, kérem, ne feledkezzenek meg továbbra sem a kézhigiénéről, a zárt téri maszk viselésről, s a zsúfolt helyek kerüléséről!

A védőoltások soha sem 100% védenek meg bennünket a fertőzéstől.

Továbbra is csak előjegyzés alapján, egymástól elkülönítve várjuk betegeinket a háziiorvosi rendelőben. Kérem, hogy a héalmi vonalas telefonon, Mihály Krisztinától kérjenek időpontot! Panaszos beteget biztosan aznap ellátunk, ám leletek megbeszélése, dokumentumok kitöltése lehet, hogy csak 1-2 nap múlva kerül sorra. Leleteit senki sem kell, hogy beküldje, csak a vizsgálat elvégzését szükséges jelezni. Mi meg tudjuk nézni a készült dokumentumot.

Kérem, hogy vérnyomásaikat, szükség esetén vércukruk ellenőrizzék otthon rendszeresen!

Fontos, hogy Magyarország Kormánya az egészségügy komplex átalakítását, modernizálását végzi. Ez érinti a háziiorvosi rendszer működését is. A jövőben biztosan kevesebb személyes orvos-betegtalálkozásra fog sor kerülni, ami nem feltétlen jelent hátrányt. Sok mindent fogunk az internet segítségével telefonon megbeszélni, illetve a betegek helyett a vizsgálati leletek fognak mozogni. Sokkal több telefonos konzultáció is zajlik, mint régen. Épp ezért kérem, hogy a saját mobil számomat csak indokolt esetben hívják soron kívül: Időpontfoglalást lehetőleg kizárólag a vonalas telefonon, illetve kérdések miatt is a vonalas számot keressék! Egyszerre nem tudok 2 telefonon ügyet intézni, s a megjelölt beteget vizsgálni egy időpontban. Abból nem sok jó származna.

Tekintve, hogy a COVID-on túl is van élet, ezért néhány nyári jó tanács:

Kertbe kánikulában csak hajnalban, max 8-9 óráig menjenek! Fogyasszanak bőven folyadékot! Szabad testfelületeket fényvédő krémmel, vagy laza hosszú ruházattal védjék a napsugaraktól! 11-15 óra között ne menjenek ki napozni!

A kullancsot, ha bőrbe fúródva megtalálják, MIE-LŐBB távolítsák el! - legegyszerűbben szemöldök csipesszel megfogva a bőrrel érintkező részét!

Szúnyogriasztót napközben is használjanak. Mind több invazív, számunkra új típusú betegséget is terjesztő, napközben aktív szúnyogfaj él a Kárpát-medencében.

Az otthoni medencék vizét takarítsák, fertőtlenítsék. Medencézés, strandolás után a fülbe csöppentett Octenisept, Beteadin ki tudja védeni a külsőfülhurutot.

Háziiorvosuk július 19-augusztus 05-ig lesz szabadságon. Ez idő alatt Dr Lipovszky György Főorvos. tart hétfőn, szerdán és pénteken Héhalomban helyettesítő rendelést, illetve minden nap Kállón is elérhető.

Kívánok Mindenkinek nagyon szép nyarat!

*Dr Balogh Botond
címzetes főorvos
megyei kollegiális
vezető háziiorvos*

Hagyományörző Hírek

Az Egyházasdengelegi Hagyományörző Egyesület négy éve, 2017. 06. 05.-én alakult, így az akkori tisztségviselői megbízatások 2021. 06. 05. napjával lejártak. Az új vezetőség megválasztására 2021. 06. 01.-én került sor egy közgyűlés alkalmával, melynek során - mivel új személyek megjelölése nem történt - a régiiek maradtak a vezetőség tagjai.

A közgyűlésen a tagság elfogadta a 2020-as év költségvetését és a 2021. évre tervezett kiadásokat, bevételeket, valamint eseményeket is: idén három tábor (I. Gyermekek Tábor: 06. 28. – 07. 02., IV. Hagyományörző Tábor: 07. 26. – 07. 30., IV. Military Tábor: 08.09. – 08. 13.) kerül megrendezésre, melyet a Népegészségügyi Osztály tudomásul vett, engedélyezett. Reméljük, hogy sok-sok programmal sikerül majd a gyermekek nyarat színesíteni és reméljük, hogy az egyesület egyéb felkéréseknek is eleget tud majd tenni.

Tájékoztatjuk a Kedves Olvasót, hogy augusztus 20.-án Szent István Napi Örömjász Verseny rendezünk, melyre szeretettel várunk minden érdeklődőt!

Erőt, egészséget!

Faltáné Fekete Diána

„Már vénülő kezemmel...”

Újból egy szép jubileumhoz érkezett házaspárt köszönthettünk településünkön. **Jakus György** és felesége **Komjáti Katalin** idén ünnepelte házasságuk 50. évfordulóját. Ebből az alkalomból az Önkormányzat részéről Bodor Tamásné alpolgármester asszony és jómagam köszöntöttük az ünnepeltek otthonukban virággal, ajándékkal sok-sok kedves szóval.



Az önkormányzat ezzel a kedves és nemes gesztussal is törekszik arra, hogy élhetőbbé tegye a települést és boldogabbá a benne élő embereket.

További jó egészséget sok boldogságot kíván az ünnepelt házaspárnak Egyházasdengeleg Község Önkormányzata Képviselő-testülete.

*Berkes Balázs
polgármester*

Labdarúgás

Csapatunk folytatta szereplését a tavaszi idényben. Nézzük az eredményeket a számok tükrében:

*Bajnoki mérkőzés, XXIV. forduló
2021.04.18. 16.00.*

Egyházasdengeleg F.E. - Kemence 1:5 (0:0)
Góllövő: **Bacsikai Zs.**

*Bajnoki mérkőzés, XXV. forduló
2021.04.24. 16.00.*

Dejtár - Egyházasdengeleg F.E. 9:1 (6:1)
Góllövő: **Jakus Zs.**

*Bajnoki mérkőzés, XXVI. forduló
2021.05.02. 17.00.*

Egyházasdengeleg F.E. – Ipolyszög 2:3 (0:3)
Góllövő: **Jakus Zs., Falta R.**

*Bajnoki mérkőzés, XXVII. forduló
2021.05.09. 17.00.*

Legénd – Egyházasdengeleg F.E. 6:3 (3:1)
Góllövő: **Liptai B., Berkes B., Jambrich P.**

*Bajnoki mérkőzés, XVIII. forduló
2021.05.16. 17.00.*

Egyházasdengeleg F.E. – Patak 0:9 (0:4)

*Bajnoki mérkőzés, XIX. forduló
2021.05.23. 17.00.*

Csitár – Egyházasdengeleg F.E. 6:3 (2:2)
Góllövő: **Liptai B., Pete P., Báthy D.**

*Bajnoki mérkőzés, XXX. forduló
2021.05.30. 17.00.*

Egyházasdengeleg F.E. – Érsekvadkert 2:7 (1:3)
Góllövő: **Jakus Zs., Liptai B.**

*Bajnoki mérkőzés, XXXI. forduló
2021.06.05. 17.00.*

Rétság – Egyházasdengeleg F.E. 3:2 (0:1)
Góllövő: **Jakus Zs., Báthy A.**

*Bajnoki mérkőzés, XXXII. forduló
2021.06.13. 17.00.*

Egyházasdengeleg F.E. – Érsekvadkert 2:7 (1:3)
Góllövő: **Jakus Zs., Liptai B.**

HAJRÁ DENGELEG!

*Berkes Balázs
polgármester*

DENGELEG

Az Egyházasdengelegi Önkormányzat tájékoztatója. *Kiadja: Egyházasdengeleg Község Önkormányzata*
☎ 3043 Egyházasdengeleg, Rákóczi út 79., ☎ 32/587-025; <http://www.dengeleg.hu/>; E-mail: hivatal@dengeleg.hu,
Felelős kiadó: Berkes Balázs polgármester